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En raison des quantités importantes de précipitations, il est difficile de pratiquer et 

travailler avec des machines dans les vergers. Or la hausse des températures annoncée dès 

cette fin de semaine va entraîner une reprise d’activité des psylles et favoriser le 

développement des bourgeons des fruitiers à noyau. Préserver vos sols et ne rentrer 

dans vos parcelles qu’une fois qu’elles seront à nouveau praticables ! 

 

 

Les pêchers sont sensibles à la cloque dès le stade pointe verte, Photo : FiBL, Flore Araldi 

 

Répulsion contre le psylle du poirier 

La douceur de ces prochains jours sera idéale pour le vol et la ponte de psylle du 

poirier. Au-delà de 9°C, les psylles du poirier reprennent leur activité. En effet si 

durant deux jours consécutifs la température excède cette limite, les femelles matures 

fécondées commencent à pondre.  

Afin de protéger les poiriers, appliquer du kaolin à raison de 32 kg/ha ou du carbonate 

de calcium à 64 kg/ha. Deux passages en sens inverse à demi-dose sont conseillés lors 

du premier passage de façon à optimiser la couverture du produit. Puis renouveler les 

applications lorsque la couverture est lessivée en respectant les 4 applications 

maximum par année avant le début de la floraison. 

Le kaolin va créer une barrière physique à laquelle les psylles vont se confronter. Ils 

seront alors gênés dans leur mouvance et leur ponte et se détourneront de l’arbre. 
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Lutte préventive contre la cloque du pêcher 

L’ouverture des bourgeons devraient arriver tout prochainement et le stade de 

sensibilité « pointe verte » atteint. Dès lors et avant la prochaine pluie ou la prochaine 

période de forte humidité, protéger les arbres de manière préventive avec du cuivre à 

raison de 400 à 500 g de cuivre métal/ha et de renouveler l'application dès lessivage. 

Lutte préventive contre la bactériose et la maladie criblée des 

fruitiers à noyau 

Dès le débourrement et jusqu'à l'ouverture des sépales, les traitements cupriques 

peuvent diminuer l'inoculum des bactéries. Ces traitements sont particulièrement 

recommandés sur pêchers, abricotiers, pruniers et cerisiers. Le cuivre est également 

efficace contre la cloque (voir plus haut) et la maladie criblée. Intervenir avec 400 à 700 

g/ha de cuivre métal, sans oublier que le cuivre est limité à 4 kg/ha/an pour les fruits à 

noyau selon le cahier des charges Bio fédéral et de 3 kg/ha/an selon Bio Suisse et Demeter. 

 

Liens 

Liste des intrants 2026 (FiBL) 

 

Pour recevoir le bulletin gratuitement par e-mail, inscrivez-vous auprès de Flore 

Araldi (flore.araldi@fibl.org). 

https://www.fibl.org/fr/boutique/1078-intrants

